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1. CZĘŚĆ OGÓLNA 

1.1.  Przedmiot opracowania 

Przedmiotowa dokumentacja projektowa jest częścią dokumentacji projektowej pn. „Rozbudowa 

skrzyżowania w ciągu drogi wojewódzkiej nr 426 w miejscowości Strzelce Opolskie”. Opracowanie w swym 

zakresie obejmuje przebudowę oświetlania własności Tauron Nowe Technologie S.A oraz doświetlenie przejść 

dla pieszych. 

1.2. Inwestor 

 Zarząd Województwa Opolskiego- Zarząd Dróg Wojewódzkich w Opolu 

ul. Oleska 127 

45-231 Opole 

1.3. Jednostka projektowa 

Biuro Projektów A-Propol Sp. z o.o. Sp.k. 

ul. Rubinowa  2 

44-121 Gliwice 

1.4. Podstawa opracowania 

 Umowa zawarta pomiędzy Inwestorem i pracownią projektową, 

 Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz. U. z 2017 poz. 1332 )  

 Rozporządzenie Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 

25.04.2012r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego (dz. U. 

z 2012r. poz. 462), 

 Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie  (Dz.U. nr 43/99 poz.430), 

 Obowiązujące normy i przepisy, 

 Dane wyjściowe ustalone z inwestorem, 

 Wizji w terenie. 

1.5. Zakres rzeczowy 

Zakres opracowania obejmuje: 

 Budowę linii kablowej oświetleniowej typu YAKXS 4x35 mm2 (NA2XY-J 4x35 mm2 ) 

 Budowę słupów oświetleniowych na prefabrykowanych fundamentach 

 Przestawienie istniejących słupów oświetleniowych  

 Montaż wysięgników i opraw oświetleniowych drogowych  

 Montaż wysięgników i opraw oświetleniowych doświetlających przejścia dla pieszych. 
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1.6. Uzgodnienia 

Wykonawca winien ściśle przestrzegać zapisów dotyczących terminu zgłaszania prac właścicielom sieci oraz 

sprawowanego nadzoru nad prowadzonymi robotami zgodnie w  wydanymi uzgodnieniami. 
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2. CZĘŚĆ TECHNOLOGICZNA  

2.1. Stan istniejący. 

Inwestycja znajduje się w województwie śląskim, na terenie miejscowości Strzelce opolskie. Zakres 

inwestycji objęty jest odcinek skrzyżowania ulic Zakładowej i Prawego. Istniejące oświetlenie nie spełnia w chwili 

obecnej wymogów obowiązujących norm oświetleniowych a słupy są w stanie złym, ponadto zmiana układu 

drogowego wymusza przebudowę kolidującego oświetlenia. 

Natomiast zaprojektowane przejścia dla pieszych wymagają dodatkowego dedykowanego  doświetlenia. 

2.2.  Stan projektowany  

Dokumentacja została opracowana przy przyjęciu następujących warunków: 

 Strefa klimatyczna      - Strefa III 

 Strefa wiatrowa       - Strefa I 

 Napięcie zasilania      -  400/230 V 

 Dopuszczalny spadek napięcia     - 5% 

 Współczynnik mocy      cos =0,94 

 Układ pracy sieci nN      – TN-C 

2.3. Zasilanie projektowanego oświetlenia drogowego. 

Miejsce zasilające pozostanie bez zmian tj. SO-OPW176234. Doświetlenie przejść dla pieszych będzie 

realizowane jako osobny obwód jednakże podłączony i zasilony z projektowanego słupa nr SO/1/1. W razie 

konieczności w przyszłości rozdzielenia oświetlenia od doświetlenia przejścia dla pieszych nie będzie to 

wymagało żadnej przebudowy. 

2.4. Projektowany asortyment oświetleniowy  

 

Słupy oświetleniowe 

 Do oświetlenia projektuje się słupy aluminiowe o wysokości 6m (z wysięgnikiem prostym) typu SAL 60 

lub równoważne. 

Projektuje się oświetlenie uliczne w oparciu o następujące parametry techniczne słupów: 

• Słupy aluminiowe anodowane w kolorze uzgodnionym na etapie wykonawstwa, montowane na 

fundamentach prefabrykowanych z trwałym oznaczeniem typu i roku produkcji, posiadające certyfikat 

bezpieczeństwa CE; 

• Na słupach trwale oznaczyć właściciela  

• Maksymalna ilość kabli wprowadzonych do słupa – 3; 
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• Słupy oświetleniowe w dolnej części, na wysokości 60 cm nad ziemią, powinny posiadać wnękę 

przyłączeniową, ustawiona w sposób umożliwiający bezpieczne prowadzenie prac, zamykaną drzwiczkami ze 

stopniami ochrony: IP 44 i IK 09. 

• Słupy i fundamenty należy zabezpieczyć dodatkową powłoką malarską, chemiczną lub równoważną w 

celu zwiększenia trwałości na obszarze bezpośredniego oddziaływania środków wykorzystywanych do 

utrzymania dróg; 

• Słupy i wysięgniki wykonane z aluminium należy zabezpieczyć antykorozyjnie poprzez anodowanie. 

Grubość powłoki anodowej słupów oświetleniowych oraz wysięgników musi wynosić nie mniej niż 20 μm. 

Dodatkowo podstawę słupa wraz z otworami na śruby mocujące oraz części walcowanej słupa do wysokości 

minimum dolnej krawędzi wnęki słupowej, lecz nie mniej niż 0,50 m (mierzone od górnej powierzchni fundamentu 

do której montowana jest stopa słupa oświetleniowego), należy zabezpieczyć ściśle przylegającą do zewnętrznej 

powierzchni słupa powłoką wykonaną z tworzywa sztucznego odpornego na promieniowanie UV o grubości 

minimum 0,8 mm. 

• Słupy wyposażone w izolacyjne złącza słupowe umożliwiające podłączenie minimum czterech żył kabla 

o przekroju do 50mm2 

• Słupy skrajne, odgałęźne i co 200m w obwodzie powinny być uziemione; 

Doświetlenie przejść dla pieszych projekt przewiduje realizować również na słupach o wysokości 6 m  

 Posadowienie projektowanych słupów przedstawia mapa sytuacyjna rysunek O-02.   

Słupy powinny posiadać deklaracje zgodności WE sygnowaną znakiem CE wystawioną przez producenta. 

Do wyposażenia dołączona ma być tabliczka bezpiecznikowa, oraz ocynkowany komplet elementów złącznych 

słupa (nakrętki, podkładki, osłony na nakrętki z tworzywa sztucznego zgodnego z kolorem słupa, kluczyk 

imbusowy).  
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Rys.1 Sylwetka słupa  
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Wysięgniki. 

Projekt przewiduje montaż wysięgników o wysięgu L=1m i kącie nachylenia 5 st. 

Wysięgnik wykonany z aluminium  

 

Rys.2 Sylwetka wysięgnika  

 

Fundamenty 

 

Konstrukcje wsporcze należy posadowić na prefabrykowanych fundamentach. 

Instrukcja montażu fundamentów  

1. Montaż fundamentów powinien zostać wykonany przez osoby wykwalifikowane ze szczególną 

ostrożnością z zachowaniem zasad BHP uwzględniając właściwą technologie montażu. 

1. Przed przystąpieniem do montażu fundamentów należy sprawdzić zgodność posadowienia z projektem 

zagospodarowania terenu względnie projektem budowlanym. 

2. Fundamenty dzielone (dwuelementowe) należy skręcić ze sobą za pomocą dostarczonych w komplecie 

śrub, czynność tę należy wykonać przed posadowieniem w wykopie. 

3. Fundament należy zabezpieczyć powłoką izolacyjną, jeśli nie został zabezpieczony fabrycznie należy 

wykonać malowanie na budowie. 

4. Fundamenty są przeznaczone do posadowienia w gruncie o następujących parametrach: 

przyjęte warunki posadowienia fundamentów na wysokości zabudowy uwzględniają zaleganie gruntów 

niespoistych, różnorodnie uwarstwionych w stanie zagęszczonym co odpowiada występowaniu gruntów 

rodzimych mineralnych, które stanowią wszelkiego rodzaju żwiry, pospółki, i piaski grube i średnie, posadowienie 

na terenie płaskim, 

występowanie wody gruntowej poniżej poziomu posadowienia.  

5. Na wykonawcy przed przystąpieniem do wykopów pod fundamenty ciąży obowiązek sprawdzenia: 

 lokalizacji, 

 uzbrojenia podziemnego terenu, 

 warunków geologiczno – gruntowych. 

6. Wszystkie modyfikacje oraz odstępstwa od warunków posadowienia muszą zostać skonsultowane i 

zaakceptowane przez autora projektu. 
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7. Metodę wykonania wykopu należy dobrać odpowiednio uwzględniając głębokość wykopu, 

ukształtowania terenu oraz warunków gruntowych. 

8. Wykonany wykop na posadowienie fundamentu powinien być większy od wymiarów zewnętrznych 

samego fundamentu celem dokonania odpowiedniego procesu zagęszczenia gruntu wokół fundamentu. 

9. Montaż fundamentu w wykopie: 

  umieścić fundament w wykopie ręcznie lub za pomocą odpowiedniego sprzętu dźwigowego, 

  wprowadzić rury osłonowe lub przewody zasilające w odpowiednie otwory kablowe 

  znajdujące się w fundamencie, 

  wypoziomować fundament, 

  zasypywać gruntem rodzimym zagęszczając warstwami około 15 – 20 cm. 

10. Po zakończeniu wszelkich czynności montażowych należy sprawdzić prawidłowość posadowienia 

fundamentu: 

  górna powierzchnia fundamentu powinna być wypoziomowana, 

  górna krawędź fundamentu nie powinna wystawać więcej niż 5 cm., uwzględniając poziom 

zgodny z projektem budowlanym lub projektem zagospodarowania terenu 

 

 Rys.3 Fundament  
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Oprawy oświetleniowe  

Ze względu na dużą skuteczność świetlną, dużą trwałość, małą wrażliwość na wahania temperatury 

otoczenia, dobre oddawanie barw oraz brak smogu świetlnego projektuje się oprawy ledowe o mocy dobranej 

według przeprowadzonych obliczeń fotometrycznych w programie komputerowym Dialux tj. Cuddle II LED  

 

DANE TECHNICZNE 

Zastosowanie autostrady i drogi ekspresowe, drogi miejskie, drogi osiedlowe (wewnętrzne), 

ciągi pieszych, parkingi 

Montaż na wysięgniku z zakończeniem ⌀ 60 x 100 mm 

Kolor inox / czarny 

Stopień ochrony IP 66 dla części optycznej i układu zasilającego 

Układ optyczny soczewki z PMMA, wymienny moduł LED, klosz z PC-UV 

Materiał stop aluminium, anodowany 

Zakres temperatur pracy od -40°C do +40°C 

Przewidywany czas 

eksploatacji 

L90B10 - 100 000 h 

Współczynnik oddawania barw 

CRI 

>70 

Częstotliwość napięcia 

zasilania  

50/60Hz 

Współczynnik mocy ≥0.95 

Liczba diod 24 - (48 W, 60 W, 72 W); 64 - (96 W, 120 W, 144 W, 192 W) 

System sterowania Oprawa posiada możliwość podłączenia do zewnętrznego systemu sterowania           

poprzez interfejs DALI (opcjonalna obsługa ) 

 

UWAGA: 

Doświetlenie przejść dla pieszych realizować na oprawach z dedykowaną optyką P2 i temperaturą barwową 

5000K.  
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Uwaga: 

Zamawiający dopuszcza zastosowanie innych opraw oświetleniowych niż wskazane w 

przykładowych obliczeniach fotometrycznych w projekcie pod warunkiem, że zastosowana oprawa 

oświetleniowa będzie spełniać wytyczne określone w dokumentacji projektowej oraz spełniać wszystkie 

parametry fotometryczne dla określonej w projekcie klasy oświetleniowej przy nieprzekraczaniu 

maksymalnej mocy pobieranej przez oprawę zastosowaną w projekcie. Wykonawca w takim przypadku 

na potwierdzenie spełnienia w/w wymagań zobowiązany jest przedstawić karty katalogowe oraz 

oświadczenie producenta, że zastosowana opraw spełnia wszystkie wymagania techniczne określone w 

dokumentacji projektowej oraz przedstawić obliczenia fotometryczne wykonane w ogólnodostępnym 

programie komputerowym Dialux, które potwierdzą spełnienie wymagań fotometrycznych. Zamawiający 

nie dopuszcza zmiany przyjętego w obliczeniach fotometrycznych współczynnika 

konserwacji/utrzymania. 
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2.5. Układanie kabli 

Kable elektroenergetyczne niskiego napięcia należy układać: 

 W ziemi na głębokości - 0,70 m, 

 Pod jezdniami i dojazdami do budynków – 1,0 m 

 Pod drogą – 1,20 m. 

Kable wyposażyć w oznaczniki podające: 

 Nazwę użytkownika, 

 Rok ułożenia, 

 Typ kabla, 

 Napięcie pracy kabla. 

Kable należy układać na warstwie piasku o grubości 10 cm linią falistą z zachowaniem dopuszczalnego 

promienia gięcia, zasypać 10 cm warstwą piasku, a następnie 15 cm warstwą gruntu rodzimego, a następnie 

przykryć folią PCV z tworzywa sztucznego koloru niebieskiego, o szerokości odpowiedniej do ilości kabli w ciągu. 

Układanie kabli wykonać zgodnie z wymaganiami N SEP-E-004 oraz obowiązującymi wymaganiami branżowymi. 

W miejscach niepodlegających wymianie nawierzchni drogowej zastosować przewierty sterowane. Końce 

przebudowywanych kabli wprowadzanych do złącza zakończyć głowicami termokurczliwymi. W miejscach 

niepodlegających wymianie nawierzchni chodnika, istniejącą nawierzchnię rozebrać ręcznie, a po ułożeniu kabla 

odtworzyć używając materiałów z rozbiórki 

W miejscach skrzyżowań i zbliżeń z urządzeniami podziemnymi - sieci technologiczne, woda, kanalizacja 

teletechniczna, sieć gazowa itp., projektowane kable nN należy chronić rurami karbowanymi, natomiast przy 

przejściach pod jezdniami i dojazdami do budynków kable należy zabezpieczyć rurami osłonowymi 

grubościennymi, zachowując odpowiednie, wymagane normą, odległości od krzyżowanych urządzeń.  

Przy każdym przejściu liniami kablowymi pod drogą w rejonie posadowienia rur ochronnych, należy wykonać 

przepusty ochronne (rezerwowe) w formie grubościennych rur ochronnych. Parametry rezerwowych rur 

ochronnych muszą być zgodne z parametrami rur budowanych dla potrzeb wskazanych powyżej. Końce 

wybudowanych przepustów rezerwowych - rur ochronnych należy obustronnie dokładnie zaślepić (np. typowe 

zaślepki producenta lub termokurczliwe kapturki bez otworowe) w celu uniemożliwienia ich zalania oraz 

przedostania się nieczystości i gryzoni, a także zasypać gruntem. Do zaślepienia rur rezerwowych nie należy 

stosować pianek poliuretanowych oraz różnego rodzaju żeli, żywic i kitów. 

Istniejące linie kablowe niskiego napięcia w miejscach skrzyżowań i zbliżeń z urządzeniami podziemnymi należy 

zabezpieczyć rurami osłonowymi dwudzielnymi. Końce rur należy uszczelnić przed wilgocią lub zamuleniem 

dławnicami czopowymi. Długość rur ochronnych należy dobierać z uwzględnieniem szerokości wykopu (min 

0,5m) oraz długości stabilnego oparcia po obu stronach wykopu (min. po 0,5m z każdej strony). 

3.4. Wymagania dla prac 

Przed przystąpieniem do robót wykonawca zobowiązany jest do ustalenia z właścicielami sieci i urządzeń 

harmonogramu prowadzonych prac oraz tryb przeprowadzania odbiorów, jako załącznik do ustaleń należy 

przekazać dokumentację projektową. 

Po wykonaniu prac wykonawca zobowiązany jest opracować dokumentację powykonawczą oraz inwentaryzację 

geodezyjną. 

Po wybudowaniu linii kablowej należy wykonać następujące badania: 

• Sprawdzenie linii kablowej; 

• Sprawdzenie ciągłości żył i zgodności faz; 

• Pomiar rezystancji izolacji; 
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• Próba napięciowa izolacji; 

• Pomiary skuteczności ochrony przeciwporażeniowej; 

Po wybudowaniu kompletnego oświetlenia należy wykonać pomiary fotometryczne oświetlenia. 

2.6. Demontaże 

W ramach niniejszego opracowania należy istniejące kable i słupy oświetleniowe zabudowane na 

przedmiotowym odcinku  zdemontować i przekazać właścicielowi . 

2.7. Ochrona przeciwporażeniowa  

Sieć rozdzielcza 3x400/230V pracuje w układzie TN-C. Dla ochrony od porażeń projekt przewiduje zastosowanie 

samoczynnego wyłączenia zasilania realizowane kolejno przez bezpieczniki we wnękach słupowych, 

bezpieczniki w szafce oświetleniowej. 

Uziom ochronny i roboczy dla sieci oświetleniowej będzie wykonany z bednarki ocynkowanej Fe/Zn 4x25mm. 

Bednarkę ułożyć w projektowanym rowie kablowym na głębokości 15 cm poniżej kabli oświetleniowych, a 

następnie połączyć w słupach oświetleniowych na zacisk PE. Do przewodu PEN podłączyć elementy metalowe 

na których pojawienie się napięcia może spowodować porażenie i które zgodnie z przepisami podlegają ochronie 

przeciwporażeniowej. Wartość rezystancji uziemienia powinna być mniejsza bądź równa 10Ω.  

Po zrealizowaniu prac należy wykonać pomiary uziemienia, stanu izolacji i skuteczności ochrony 

przeciwporażeniowej oraz pomiary natężenia oświetlenia celem sprawdzenia czy założenia projektowe zostały 

spełnione. 
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3. Opinia geotechniczna  

 Charakterystyka obiektu. 

Niniejsza inwestycja w swoim zakresie obejmuję przebudowę oświetlenia na skrzyżowaniu (typu rondo) 

ulic Marka prawego i Zakładowej w Strzelcach Opolskich. Zadanie polega na wybudowaniu linii kablowej ziemnej 

w postaci kabla typy YAKXS 4x35 wraz z posadowieniem słupów oświetleniowych na fundamencie 

prefabrykowanym. Realizacja powyższego zadania polegać będzie na wykonaniu liniowych wykopów do 

głębokości 1,2 mb normatywna głębokość ułożenia kabla oświetleniowego to 0,5 -0,7 m. Biorąc pod uwagę pod 

względem konstrukcji, przeznaczenie  i charakterystykę obiektu przyjmuje się  I kategorię geotechniczną - 

niewielki obiekt  liniowy nie podlegający zagrożeniu. 

 Ogólna charakterystyka terenu. 

Inwestycja będzie realizowana w poprzek i wzdłuż drogi i chodników oraz pod nimi i w miejscach 

zielonych (trawniki). Projektowana linia kablowa oświetleniowa będzie ułożona w poprzek i wzdłuż istniejącego 

uzbrojenia podziemnego. W miejscu realizowanej inwestycji występuje średni  ruch samochodowy.  

 Geotechniczne warunki realizacji inwestycji. 

 Analiza zebranych materiałów wskazuje że warunki gruntowe dla przedmiotowej inwestycji pod 

względem ich skomplikowania można uznać za proste, z uwagi na występowanie warstw gruntów jednorodnych 

genetycznie i litologicznie, zalegających poziomo. Nie występuje zwierciadło wody w poziomie posadowienia 

realizowanej inwestycji. 
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4. Informacja BIOZ 

1. Nazwa i adres obiektu budowlanego : 

 Przebudowa oświetlenia drogowego  - projekt techniczny i roboty budowlane 

2. Nazwa Inwestora : 

Zarząd Województwa Opolskiego- Zarząd Dróg Wojewódzkich w Opolu 

ul. Oleska 127 

45-231 Opole  

3. Zakres robót dla zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji: 

 zagospodarowanie placu budowy  

 roboty ziemne 

 roboty montażowe – stawianie słupów oświetleniowych, montaż opraw i przewodów  

 prace porządkowe 

4. Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych: 

 prace w wykopach (szczególnie przy wykonywaniu przepustów kablowych, wykopy dla slupów), 

 prace na wysokości (zabudowywanie uzbrojenia słupów), 

 prace przy urządzeniach dźwigowych (rozwijanie kabli z bębnów, ustawianie słupów 

elektroenergetycznych), 

 prace pod napięciem (dopuszczenie do pracy z uwagi na połączenia z istniejącymi liniami 

napowietrznych i kablowymi), 

 prace urządzeń zagęszczających grunt w wykopach, 

 prace urządzeń pogrążających (montaż uziomów), 

5. Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót: 

 instruktaż stanowiskowy przed rozpoczęciem prac udzielany przez kierownika budowy i 

brygadzistę, 

 szkolenie okresowe BHP 

 zapoznanie z innymi wewnętrznymi instrukcjami bezpiecznej pracy obowiązującymi w 

przedsiębiorstwach specjalistycznych. 

6. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom : 

 stosowanie środków ochrony indywidualnej takich jak: kaski ochronne, szelki bezpieczeństwa 

dla osób pracujących na wysokościach  

 wykonywanie prac na polecenie pisemne  

 inne środki bezpieczeństwa zgodnie z zapisami instrukcji wewnętrznych   
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5. Obszar oddziaływania Inwestycji  

Obszar oddziaływania projektowanego zamierzenia zamyka się w granicach działek na których 

projektowana jest inwestycja i nie zmienia sposobu zagospodarowania działek sąsiednich. Projektowane 

urządzenia nie są zaliczane do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu 

ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska.  

6. Uwagi dotyczące prowadzenia robót 

W czasie prowadzenia prac na istniejących liniach kablowych nN oraz w przypadku zbliżeń 

i skrzyżowań, linie te muszą być uwolnione z pod napięcia i odpowiednio zabezpieczone. 

Odcinki budowanych linii kablowych należy przed zasypaniem zgłosić odpowiednim służbom celem 

dokonania odbioru robót zanikowych oraz zlecić inwentaryzację zabudowanych kabli odpowiednim jednostkom 

geodezyjnym. Po wykonaniu prac należy wykonać odpowiednie pomiary linii, takich jak : 

 Sprawdzenie zgodności faz i ciągłości żył roboczych i powrotnych  

 Sprawdzenie rezystancji izolacji żył kabli  

 Próba napięciowa izolacji żył i kabli (dopuszcza się nie wykonanie próby napięciowej izolacji linii 

kablowej o napięciu znamionowym do 1 kV pod warunkiem wykonania pomiaru rezystancji izolacji 

miernikiem o napięciu 2,5 kV) 

 Sprawdzenie rezystancji żył roboczych i powrotnych (wymaganie nie jest obligatoryjne) 

 Sprawdzenie pojemności kabli  (wymaganie nie jest obligatoryjne ) 

 oraz dokonać komisyjnego odbioru wykonanych robót z właścicielami przebudowywanych sieci. 

 

 Zagrożenia bezpieczeństwa pracy: 

 prace w wykopach (szczególnie przy wykonywaniu przepustów kablowych, wykopy dla slupów 

elektroenergetycznych), 

 prace na wysokości (zabudowywanie uzbrojenia słupów), 

 prace przy urządzeniach dźwigowych (rozwijanie kabli z bębnów, ustawianie słupów 

elektroenergetycznych), 

 prace pod napięciem (dopuszczenie do pracy z uwagi na połączenia z istniejącymi liniami 

napowietrznych i kablowymi), 

 prace urządzeń zagęszczających grunt w wykopach, 

 prace urządzeń pogrążających (montaż uziomów), 

 transport materiałów na budowę oraz na placu budowy ( dopuszczalny ciężar materiałów, praca 

urządzeń transportowych), 

 praca urządzeń hydraulicznych (praski hydrauliczne), 

 praca urządzeń elektromechanicznych, 
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Zagrożenia higieny pracy: 

  odpady polietylenowe od kabli 

 odpady aluminium od kabli 

Wszystkie prace objęte niniejszym projektem należy realizować zgodnie z obowiązującymi normami i przepisami. 
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7. ZESTAWIENIE PODSTAWOWYCH MATERIAŁÓW.  

Lp. Nazwa materiału Jedn. Ilość 

Przebudowa oświetlenia  

1. Kabel YAKXS 4x25mm2 mb 270 

2. Bednarka ocynkowana FeZn 25x4mm2 mb 220 

3. Folia niebieska mb 220 

4. Rura osłonowa Φ110 mb 39 

5. Słup oświetleniowy z fundamentem  szt. 5 

6. Wysięgnik jednoramienny  szt. 5 

7. Wkładka bezpiecznikowa 4A szt. 5 

8. Oprawa LED 67W szt. 7 

9. Kabel YDY 3x2,5mm2 mb. 40 

10. Oznakowanie słupa szt. 7 

11. Uziom szpilkowy typu Galmar szt. 2 

12. Złącze IZK (fazowe, bezpiecznikowe, zerowe) kpl. 7 

13 Przestawienie istniejących słupów  Kpl 2 

14 Demontaż słupów oświetleniowych  szt.  2 

15 Demontaż linii kablowej mb. 120 

Doświetlenie przejścia dla pieszych  

1. Kabel YAKXS 4x25mm2 mb 265 

2. Bednarka ocynkowana FeZn 25x4mm2 mb 210 

3. Folia niebieska mb 210 

4. Rura osłonowa  Φ110 mb 49 

5. Słup doświetlający przejście dla pieszych  – 6m szt. 8 

6. Wysięgnik jednoramienny L=1m szt. 2 

7. Fundament prefabrykowany  szt. 8 

8. Wkładka bezpiecznikowa 4A szt. 8 

9. Oprawa LED temp 5000K szt. 8 

10. Kabel YDY 3x2,5mm2 mb. 48 

11. Oznakowanie słupa szt. 8 

12 Złącze IZK (fazowe, bezpiecznikowe, zerowe) kpl. 8 

 


